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Perceptions of Government Accountability in Afghanistan

Most likely outcome if a high-ranking government 
officer is caught embezzling public funds
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Perceptions about the number of 
authorities involved in corrupt practices
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Fundamental Freedoms in Afghanistan

Afghans' views on political, media, and religious freedoms in the country
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Crime Victimization in Afghanistan

Percentage of households that have been victims of burglary, 
armed robbery, or murder in the last three years
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% Responding Most & All

Afghans' perceptions about the number of 
police o�cers involved in corrupt practices

Corruption

2018
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Not Serious Very Serious1 5 10
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Corrupt Prosecutors

Corrupt Investigators

Inadequate Witness
Protection

De�cient Mechanisms to
Obtain Evidence

Inadequate Resources

Incompetent Investigators

Lack of Prosecutorial
Independence

Lack of Proactive
Investigation Methods

Perceptions of the Police

Accountability 

Resolve security 
problems in 

your community

Help you feel 
safe at home

Are available to 
help you when 

you need it 

Treat all people 
with kindness 

and respect 

100%

73%

62%

57%

62%

Percentage of respondents who believe that the 
police ful�ll the following functions well or very well...

50%

Problems of the Criminal Investigative Services

Source: Scores for problems faced by the criminal courts represent average responses 
from Afghan criminal justice experts surveyed for the WJP Rule of Law Index 2018-2019. 
All other data are from the WJP General Population Poll 2013, 2014, 2016, 2017 & 2018.

Criminal Justice in Afghanistan
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Perceptions of the Police

Criminal Justice in Afghanistan
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Inadequate Criminal Defense
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Problems Faced by Criminal Courts

80%

55%
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Criminal Justice in Afghanistan

Source: Scores for problems faced by the criminal courts represent average responses 
from Afghan criminal justice experts surveyed for the WJP Rule of Law Index 2018-2019.
All other data are from the WJP General Population Poll 2013, 2014, 2016, 2017 & 2018.
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The marriage of a girl whose age 
is less than 15 is allowed by law. 

A woman can obtain a divorce 
without the approval of her husband. 

Women can be exchanged as 
brides to settle unpaid debts. 

All citizens, men and women, have 
equal rights and duties before the law.

Women’s Rights
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75%

28%
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71%

30%

72%

74%

29%
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27%

76%

72%

28%

77%

68%

27%

74%
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Citizens living on a piece of land for 
10 years are entitled to receive a 

land certi�cate automatically. 

A person can use someone 
else's water supply without 

the owner's permission. 

Only the male head of household 
can be listed on a land certi�cate. 

Land Rights
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A suspect must be informed of 
the nature of the accusation 

immediately upon arrest. 

A poor person is entitled to free legal 
representation in criminal matters. 

A suspected criminal can be 
detained for as long as needed. 

Due Process

No
Schooling

Primary
Level

Secondary
Level

University
or AboveMen Women

National
Average

Breakdown by Gender Breakdown by Education

Percentage of Afghans who responded correctly to 
true or false statements about their legal rights

Legal Awareness in Afghanistan



 Done Hardship

Legal  
Capability

Legal  
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OngoingViolence

 Have fully resolved or are 
done with the problem

Have not resolved 
 the problem

Reported that one party 
 resorted to physical violence
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Duration
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Got all the expert help they wanted
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Manner in which the problem  
was resolved: 
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Problem sorted itself out

Decision by third party or authority

Gave up or moved away

Other
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Stress related illness

Relationship breakdown

Relocated or lost employment
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9% 
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Incidence by type of problem:

Incidence of
Legal Problems

Action or Inaction
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Turned to an authority or 
third party to help resolve 
the problem

58%

Did not turn to an authority or 
third party to help resolve the 
problem

Action or Inaction

49%
Male

48%
Female

Were con�dent they could 
achieve a fair outcome

Are satis�ed with the process so far

Were con�dent they could 
achieve a fair outcome

Are satis�ed with the outcome

Reported that it was di�cult or 
impossible to pay costs incurred to 
resolve problem

Experienced a 
legal problem 
in the last two 
years

Experienced a 
hardship as a 
result of their 
legal problem
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Access to Civil Justice in Afghanistan

Incidence of everyday legal problems, whether respondents take action 
to resolve these problems, and experiences with the resolution process 
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Women should stay out 
of local dispute resolutionB
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Women should engage in
 local dispute resolutionA

Dispute Resolution
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A woman should not be allowed 
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A married man does not have the right 
to hit his wife and should be stoppedB
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A married man has the right to 
hit his wife if she misbehavesA

Domestic Violence

Di�erenceWomen

Di�erenceMen

Values based on percent that
agreed with statement A or B

Key
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A woman should obtain the 
approval of her husband for divorceB
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A woman should be able to divorce 
without the approval of her husband A
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Women in Afghan Society

Difference in men and women's views, legal documentation, and literacy
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How much trust do Afghans have in...


